

“窗帘之约”让守望相助更温暖

本报讯(通讯员 郭玉华 张璇 陈雪) 12月9日早上7点整,牡丹区东城街道办事处打鱼店社区的居民武芳芝就拉开了临街窗户的窗帘。“早上醒了就把窗帘拉开,约莫着志愿者快过来了,就站在窗边望望。”今年78岁的老人武芳芝说,早晨及时拉开窗帘已经成了自己的习惯,因为她和社区的志愿者有个“窗帘约定”。

这份“窗帘约定”源于打鱼店社区新时代文明实践站针对社区

独居老人开展的“窗帘行动”。志愿者们和老人约定:若每天早上七点半以前窗帘是拉开的,表明老人安然无恙;如果窗帘没有被拉开,志愿者们就会及时电话联系老人或者老人的家人,共同来关注了解老人生活的情况。如今,打鱼店社区已有16户老人和志愿者们立下了“窗帘之约”。

“俗话说,远亲不如近邻。”打鱼店社区新时代文明实践站的志愿者翟效进说道,“我们既是邻

居,也是志愿者,看到老人家的窗帘是拉开的,就知道他们开始了生活,我们也就放心了。”

据介绍,“窗帘行动”主要服务对象是辖区内的独居老人、行动不便的老人。社区工作人员通过摸底调查后,选定年龄偏大、行动力差、体弱多病、独自生活的老人作为服务对象,在征求老人及家人的同意后,志愿者们就会将其纳入“窗帘之约”的对象,给老人留下联系方式,并每日按时逐

户巡查,通过是否拉开窗帘来判断老人的生活情况。

“前几天的早上,我有点感冒,起床比平时晚了一会儿,志愿者翟效进、郭存献等早上巡查时发现我没拉窗帘,就来我家敲开了门,看到我没事,他们才放心了。”武芳芝说,社区志愿者除了每天查看窗帘外,还会经常上门陪老人唠嗑解闷,并经常组织理发修甲、清扫卫生、上门慰问等爱心活动。

“一个拉开的窗帘,成为社区与居民之间传递平安信号的温情方式,是邻里之间守望相助的体现之一。”牡丹区委常委、宣传部长王海龙表示,目前,牡丹区各街道正依托新时代文明实践站所,将守望相助的温情与责任融入新时代文明实践活动中,充分调动各方力量,整合社会爱心资源,创新方式方法,招募更多志愿者加入,打通关心群众、服务群众的“最后一公里”。

打造城市商业综合体



12月10日,在牡丹区凯旋豪庭商业综合体项目的一处建设现场,施工人员在绑扎钢筋,该项目规划建设两条商业街。近年来,牡丹区大力实施服务业兴区战略,科学统筹规划布局商业网点建设,建设培育出一批现代城市商业综合体、专业市场、特色商业街等,辐射带动效应十分显著。通讯员 蒋硕 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄

大棚果蔬助增收

12月7日,在牡丹区吴店镇高项庄村的大棚蔬菜种植基地,村民在管理西红柿。近年来,吴店镇加大产业结构调整,鼓励引导村民发展高效生态农业,火龙果、西红柿、黄瓜等大棚果蔬的种植规模迅速扩大,成为助农增收的新农业。通讯员 郭玉华 刘婷婷 摄



原创公益广告“点亮”城市文明

本报讯(通讯员 郭玉华 高婷婷 苗妍) “这些制作精美、内容丰富的公益广告在各社区、大街小巷随处可见,我还是第一次看到,设计得很好。”12月13日,牡丹区市民刘女士说,“参与志愿服务、建设文明家园”宣传语再加上充满童趣的画面,吸引着大家驻足观看。

在创建全国文明城市工作中,

牡丹区着力加大了原创公益广告的宣传力度,一幅幅主题鲜明的公益广告牌随处可见。这些公益广告从孩子们的视角,以稚嫩的笔触形象表达了儿童对文明创建的理解,它们于无声处诉说着文明,传递着正能量,浸润市民心灵,提升城市颜值。

据悉,牡丹区日前还举办了“图说价值观·巧手绘文明”作品征

集活动。围绕“社会主义核心价值观”“创建全国文明城市”“讲文明 树新风”“文明出行”“志愿服务”5个主题,鼓励中小学生用画笔描绘出心中的社会主义核心价值观,记录在创建全国文明城市过程中的身边变化,传递出心中的真善美,并从中选择出优秀作品作为原创公益广告。

王集村再次入选“全国民主法治示范村”

本报讯(通讯员 郭玉华 郭朋朋) 12月9日,司法部公示了2021年度“全国民主法治示范村(社区)”复核名单,其中菏泽18个,牡丹区小留镇王集行政村名列其中。

近年来,王集行政村两委认真贯彻落实中央全面依法治国委员会印发的《关于加强法治乡村建设的意见》,进一步提高创建质

量,推进法治乡村建设,取得显著成效。该村以促进农村经济社会和谐发展为目标,持续健全村级组织,完善民主制度,深化村民自治,健全了自治、法治、德治相融合的乡村治理体系,不断创新推进基层民主法治建设,加强法治文化阵地建设,广泛开展法治宣传教育,推进依法治理,逐步实现了村民民主法治建设的制度化和规

范化。

同时,该村两委建立了“分层负责、一抓到底”的责任落实体系,确保“人有事干、事有人干”。制定了村规民约,涵养出守望相助、崇德向善的文明风尚。村里成立了志愿调解队伍,居民越来越习惯于有事儿拿出来说道说道,有商有量解决邻里纠纷,打造出民主自治的新型村庄治理模式。

皇镇街道党建共建促发展

本报讯(通讯员 高俊英 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 12月10日,牡丹区皇镇街道办事处召开“三区融合”党建共建活动暨加强基层党组织建设工作推进会,该次会议分为现场参观和主题会议两个阶段。

首先,与会人员先后参观了皇镇街道党群示范点、内陆港保税物流中心、济铁菏泽物流园、华瑞面料等,学习先进经验。大家纷纷表示,此次参观学习,开阔了眼界,拓展了工作思路,非常有意义。

在主题会议上,皇镇街道党委书记穆静从“三区融合”党建示范片区发展思路,招商引资,民生保障等方面

面对皇镇进行了详细介绍,并对加强基层党组织建设工作提出了新目标、新要求。省派加强农村基层党建工作队牡丹区总队队员刘庆红结合其省派第一书记工作经验进行了分享和交流,并要求全体队员严肃纪律、主动担当、积极作为,为基层发展全力以赴。

据了解,今后,皇镇街道将多组织开展此类活动和会议,强化党工委办事处与加强基层党组织建设工作队之间的沟通交流;进一步突出重点任务,全程跟进服务,加快乡村振兴项目尤其是集体产业项目的推进和落实。

都司镇加快牡丹产业发展

本报讯(通讯员 马孝欢 刘美华) “我们基地实施‘上乔下灌’立体栽植模式,栽种元宝枫树10万棵,间作套种牡丹420万株,是江北最大的元宝枫牡丹套种基地。”日前,在牡丹区都司镇尹楼村,基地负责人倪炳磊向记者介绍,目前该基地已成为“国家级油用牡丹示范基地”,辐射带动100多户村民就业增收。

近年来,都司镇为加速牡丹产业高质量发展,规划建设了花王(牡丹)产业园,产业园拥有60座日光温室

大棚,年产值在5000万元以上,安排当地农村劳动力500余人。该产业园主要用于牡丹培养、芍药鲜切花生产、油用牡丹籽晾晒、牡丹芍药种苗分株嫁接储存,以及冬季牡丹催花等。同时,该镇还优先为种植大户、牡丹种植专业合作社流转土地,保障水电路等基础设施建设。目前已发展尹楼油用牡丹种植1200余亩,邵庄、葛黄庄等观赏牡丹种植300余亩,牡丹种植正逐步成为都司镇的主导产业之一。

胡集镇卫生院特色科室惠民众

本报讯(通讯员 苏帅 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 11月26日,牡丹区胡集镇卫生院外一科挂牌成立,该科室有专业手术团队、现代化手术室和新的病房区,主要诊治肛肠外科等疾病等。近年来,该院不断提升诊疗技术水平,用心服务辖区群众,持续提升了群众的获得感。

据悉,胡集镇卫生院是一所集医疗、公共卫生服务和保健于一体的公立一级甲等医院,顺利通过国家“优质服务基层行”推荐标

准,新成立的外一科将着力打造特色专业科室。为让群众从“看上病”到“看好病”,从“住上院”到“住好院”,该院不断引进先进的医疗设备、诊疗技术,暖心服务持续升级,百姓就医更有安全感、获得感。

“从去年开始,我们创新医疗服务模式,把内科、中医科、理疗科合理整合,着力打造了集康复、保健、养老、医疗等多功能于一体的新型职能部门,提供治、护、养、管一体化服务。”胡集镇卫生院院长闫彦伟介绍。